

Федорова Н. В.
**ОРГАНИЗАЦИЯ СТОМАТОЛОГИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ
В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ**
*Научные руководители: канд. мед. наук, доц. Абаимова. О. И.,
канд. мед. наук, доц. Никифоренков Л. А.*
1-я кафедра терапевтической стоматологии
Белорусский государственный медицинский университет г. Минск

Стоматологическое здоровье- одно из необходимых условий активной и нормальной жизнедеятельности человека. Нарушения в этой сфере влекут за собой изменения в привычном образе жизни, сложившиеся практике отношений с окружающим миром, возможную утрату профессиональной дееспособности. Поэтому в ряду приоритетных ценностей человека стоматологическому здоровью безоговорочно отводится одно из первостепенных значений (П.А. Леус, 2018, А.М. Матвеев, 2019).

Государственная лечебно-профилактическая стоматологическая помощь населению Республики Беларусь является составной частью системы здравоохранения, организуемой и финансируемой государством. Как и вся система медицинской помощи в Республике Беларусь, система стоматологической помощи имеет 4-х уровневую структуру: уровень первичного контакта; районный (городской) уровень; областной, межрайонный уровень; республиканский уровень.

Стоматологическая помощь в полном объеме оказывается в стоматологических поликлиниках, а также в стоматологических отделениях территориальных взрослых и детских поликлиник. В целях оказания своевременной стоматологической помощи граждане Республики Беларусь закрепляются за государственными учреждениями здравоохранения по их месту жительства (месту пребывания), а при наличии ведомственных организаций здравоохранения- также по месту работы (учебы, службы).

Организации здравоохранения оказывают стоматологическую помощь по обращаемости, проводят диспансеризацию населения и профилактику стоматологических заболеваний на индивидуальном и общественном уровне. На эти учреждения возложена ответственность за состояние стоматологической помощи населению, в основе которой лежит профилактическая направленность. В государственных организациях здравоохранения оказываются все виды стоматологической помощи: выделяется терапевтический и амбулаторно- хирургический прием пациентов, как за счет государственного бюджета, так и за счет средств от приносящей доходы деятельности; ортопедический прием пациентов; ортодонтический прием пациентов.

Среди медицинских учреждений, оказывающих стоматологическую помощь, особое место занимает стоматологическая поликлиника- организация здравоохранения, основным видом деятельности которой является оказание медицинской помощи пациентом со стоматологической и челюстно-лицевой патологией, включая профилактику, диагностику и лечение.

Оказание медицинской помощи пациентам, в том числе со стоматологической и челюстно-лицевой патологией, осуществляется на основании клинических протоколов или методов оказания медицинской помощи, утвержденных Министерством здравоохранения Республики Беларусь.

Стоматологическая помощь в Республике Беларусь доступна, достаточно хорошо организована, соответствует численности и демографической структуре населения. Прогнозируется совершенствование уровня лечебно-профилактической работы во всех сферах практической стоматологии и широкое внедрение в систему организации стоматологической помощи новых технологий и стандартов менеджмента.